



КОНСУЛТАТИВЕН СЪВЕТ ЗА  
ЧЕРНО МОРЕ /КСЧМ/

CONSILIUL CONSULTATIV PENTRU  
MAREA NEAGRA

Сдружение, вписано в РЮЛНЦ  
на Р България  
ЕИК 176964109  
Седалище и адрес на управление:  
гр. Варна, ул. "Охрид" N 24-26, ет.1  
[office@blsaceu.eu](mailto:office@blsaceu.eu)

Asociatie, inregistrata in Registrul  
persoanelor juridice fara scop patrimonial  
al R Bulgaria, CUI 176964109  
Sediu si adresa de conducere:  
Mun. Varna, str. "Ohrid" N 24-26, etaj 1  
[office@blsaceu.eu](mailto:office@blsaceu.eu)

---

No.022/04.03.2022 г.

**На вниманието на:**

Комитет за морско териториално планиране, Румъния  
Министерство на земеделието, храните и горите, Република България  
Национална агенция по рибарство и аквакултури, Бургас, България  
Министерство на околната среда и водите, Република България  
Министерство на земеделието и развитието на селските райони, Румъния  
Министерство на околната среда, водите и горите, Румъния  
Национална агенция за рибарство и аквакултури, Румъния  
Национална агенция за защитени природни територии, Румъния  
Министерство на развитието, благоустройството и администрацията, Румъния

**Относно: Взаимодействие между риболова и офшорните вятърни паркове в Черно море (Румъния и България).**

Уважаеми дами и господа,

В резултат на нарастващия интерес в района на Черно море (Румъния и България) за развитието на офшорни вятърни паркове, Консултативният съвет за Черно море (КСЧМ) приветства редица препоръки и предложения за развитието на офшорни вятърни паркове и възможното им въздействие върху морската зона на Румъния и България.

В тази връзка Консултативният съвет за Черно море (КСЧМ) прави следните препоръки и предложения за сътрудничество:

1. Привличане за сътрудничество на Консултативния съвет за Черно море с Комитета по морско планиране и всякакви други органи, които ще регулират местоположението на тези офшорни вятърни паркове, с посочената цел за установяване на местонахождението им в сътрудничество и в съответствие с интересите на рибари; на сдруженията на рибарите и сдружения с екологична насоченост, действащи в морското пространство на Румъния и България.
2. Разработване на критерии за местоположението и експлоатацията на тези офшорни вятърни паркове в съответствие с интересите на сектора на рибарството и аквакултурите, за да се избегнат евентуални бъдещи конфликти относно отрицателното въздействие на тези вятърни паркове върху рибните запаси и традиционните райони или бъдещ риболов.
3. Когато риболовът е осъществим и разрешен в офшорни вятърни паркове, разработването на предложения се придружава от планове, показващи как предложението ще позволи и улесни достъпа до риболов и ще управлява и смекчи въздействието. Ако риболовът не е разрешен, следва да се анализира въздействието върху сектора и предоставянето на компенсаторни мерки.
4. Консултации с Консултативния съвет за Черно море в посока опазване на морската среда през целия процес, за да се гарантира благосъстоянието на нейните местообитания и ресурси.
5. Прилагане на принципа за многократно използване на морското пространство, чрез комбиниране на бъдещи вятърни паркове с риболовни и аквакултурни дейности.

Считаме за много важно развитието на тези вятърни паркове (офшорни вятърни паркове) да става в съгласие с всички заинтересовани страни, за правилното провеждане на дейностите в морското пространство от всички участващи сектори и за опазването на черноморската екосистема.

Консултативният съвет за Черно море изразява желанието си да си сътрудничи и да се ангажира в тези начинания, като има постоянен и пряк контакт със сектора на рибарството, но и с организации за опазване на морската среда или в социално-икономическата област.

С уважение,  
Даниел Бухай  
Председател на КСЧМ



**Обща информация:**

Консултативният съвет за Черно море е юридическо лице с нестопанска цел и публична собственост, създадено на 20.07.2015 г. в съответствие с разпоредбите на

Закона за юридическите лица с нестопанска цел, РЕГЛАМЕНТ (ЕС) № 1380/2013 НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ И НА СЪВЕТА от 11 декември 2013 година относно общата политика в областта на рибарството, ДЕЛЕГИРАН РЕГЛАМЕНТ (ЕС) 2015/242 НА КОМИСИЯТА от 9 октомври 2014 година за определяне на подробни правила относно функционирането на консултативните съвети в рамките на общата политика в областта на рибарството.

Решение на ЕС от 13.09.2011 за създаване на Консултативен съвет за Черно море. Сдружението е регистрирано по българското законодателство със седалище гр. Варна. Членовете на Консултативния съвет са неправителствени организации, чиято дейност обхваща всички основни риболовни зони в България и Румъния - риболовна дейност, аквакултури, преработка, внос и износ, продажба на дребно и едро на риба и рибни продукти. Към тях се добавят организации на други групи по интереси: опазване на околната среда.

Мисията на Консултативния съвет за Черно море е да насърчава балансирано представителство на всички заинтересовани страни в сектора на рибарството и аквакултурите и да допринася за постигането на целите на Общата политика в областта на рибарството на Европейския съюз. Прерогативите на КСЧМ са да отправя препоръки и предложения към Европейската комисия и държавите-членки, за да улесни постигането на целите на общата политика в областта на рибарството. Тези препоръки са разработени в рамките на работни групи, с членове на КСЧМ, както и с научни експерти, представители на местните и централните риболовни власти.